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Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de 2006, reuniram-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de 

Oliveira, Aníbal Alves Vilela, Carlos Adelar Faganello, Gerson 

Antonio, Ilton Provenzi, Luis Carlos de Melo, Pascoalina Grassioto, 

Rita de Cássia Moretti Liutti e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a 

Presidência do Vereador Gerson Antonio, que declarou:- “De acordo 

com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos 

trabalhos”. Em seguida o Presidente colocou em discussão a Ata da 

Sessão anterior e por não haver nenhuma observação, o Presidente 

colocou a mesma em votação, sendo aprovada por todos. Em seguida 

o Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a leitura das 

correspondências recebidas desde a última Sessão. Após, o Presidente 

deixou a Tribuna à disposição dos Vereadores, momento onde 

pronunciou-se o Vereador Carlos Adelar Faganello parabenizando a 

todos os professores pela passagem do seu dia, e comenta que essa 

profissão não recebe o valor que merece pela importância que 

representa para a Nação, pois não se pode falar em um País descente, 

com bem estar econômico e social, sem educação. Comenta que nosso 

Município possui uma particularidade, porque a Prefeitura Municipal 

investe nos seus professores e o resultado vemos diariamente, pois os 

nossos jovens prestam vestibulares e são bem sucedidos. Pede aos 

professores que nunca desanimem, pois pensa que eles são os segundo 

pais para os nossos filhos. Aproveita a Tribuna Livre para expor sua 

indignação, onde relata que na época do Regime Militar as pessoas 

criticavam que viviam sob opressão, porém não se via o que se vê 

hoje, onde os Governos devem uma resposta para a população, mas o 



que se vê na televisão, é uma falta de vergonha, em que se observa 

fatos verídicos de corrupção, mas nada acontece, como um escândalo 

que estourou, porém, por causa do processo eleitoral não será apurado 

a tempo. Por isso afirma que no período do Militarismo foram 

realizadas as grandes obras do País e é preciso fazer alguma coisa, 

principalmente com relação a essa praga que é a corrupção, onde 

acredita que nada será solucionado, acabará tudo em pizza, o que 

desanima todos os trabalhadores, todas as pessoas de bem. Assim 

deixa registrada sua indignação. Em seguida fez uso da palavra o 

Vereador Luis Carlos de Melo parabenizando a coordenação do 

PROERD pelo excelente trabalho que vem realizando frente às 

crianças do Município, tirando-as das ruas, prevenindo assim que as 

mesmas possam ter mais chances de se envolver com drogas, com 

bebidas alcoólicas e com o fumo. Na seqüência o Presidente Gerson 

Antonio reforçou o convite vindo do Comandante da Polícia Militar, 

Manoel Fernandes Dantas, para a Audiência Pública “A Polícia 

Militar sobre a perspectiva da Sociedade Feliznatalense”, que será 

realizada no dia dezessete de outubro, às dezenove horas, no Centro 

de Múltiplo Uso. Convida os Vereadores que queiram prestigiar a 

reunião com a equipe de coordenação do Candidato à Presidência da 

República Geraldo Alckmin, que se realizará no dia dezessete, na 

CDL em Sinop. Aproveita para parabenizar a todos os professores, em 

especial os de Feliz natal, pela passagem do seu dia. E por não haver 

mais ninguém interessado em fazer uso da Tribuna, o Presidente 

passou a ordem do dia solicitando ao 1° Secretário que informasse o 

Quorum presente, informando o mesmo que havia nove vereadores 

presentes. Dando continuidade o Presidente solicitou ao 1° Secretário 

que fizesse a leitura da Indicação nº 071/2006, que indica no sentido 

instalar um pequeno laboratório de informática na Escola Rural 

Municipal Malvina Evaristo Pescinelli. De autoria da Bancada PSDB, 

PFL e PP. Na seqüência, o Presidente colocou em discussão a 

Indicação nº 071/2006, pronunciando-se o Vereador Carlos Adelar 

Faganello comentando que o caminho para agilizar todas as coisas é 

através da internet, e este meio é de grande interesse das crianças que, 



dessa forma, tem muito a aprender, haja visto que o mundo hoje gira 

em torno da internet. Para ele, a questão de mundo digital e internet 

deveriam ser partes integrantes do currículo escolar, pois só as pessoas 

que não tem conhecimento dessa área, mas necessitam dela, sabem a 

dificuldade que isso causa. Diante disso, solicita o apoio dos 

Vereadores para aprovação da matéria. Em seguida se pronunciou o 

Vereador Luis Carlos de Melo manifestando-se favorável à matéria, 

até porque disse certa vez que tudo o que vem de encontro à 

Comunidade do Assentamento ENA tem seu apoio. Coloca ainda que 

é de suma importância para aqueles alunos terem acesso à internet 

para poderem fazer suas pesquisas e assim desenvolver melhor seus 

estudos. E por não haver mais ninguém interessado em se fazer uso da 

palavra, a Indicação nº 071/2006 foi colocada em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Na seqüência o Presidente solicitou ao 1° 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 072/2006, que indica 

no sentido de adquirir uma ambulância para atendimento prioritário à 

sede do Município. De autoria da Bancada PSDB, PFL e PP. Na 

seqüência, o Presidente colocou em discussão a Indicação nº 

072/2006, pronunciando-se o Vereador Luis Carlos de Melo 

comentando novamente que é favorável, pois tudo que vem de 

encontro àquela comunidade tem seu apoio, contudo lembra que 

aquela comunidade tem uma ambulância, que sua pessoa conseguiu 

através do Deputado Mauro Savi, onde por motivo de ciúmes de 

Vereadores e outras pessoas a Secretaria de Saúde e o Vice-Prefeito 

não tiveram condições de entregar essa ambulância ao Assentamento e 

assumir o Convênio. Por isso, afirma que fica indignado, pois deveria 

trabalhar em conjunto na Câmara, mas existem Vereadores que não 

querem reconhecer o seu trabalho. Afirma que se faz alguma coisa 

pelo Município e pelo Assentamento, isso não é mérito seu, mas sim 

das pessoas que o elegeram e trabalha para isso. Relata que a 

ambulância que lá se encontra é velha, todavia já prestou muitos 

socorros, mais exatamente cinco socorros e sua indignação é que não 

foi permitido que a Secretária de Saúde e o Vice-Prefeito, que estava 

em exercício naquele momento assumissem aquela ambulância. Relata 



que ocorreu uma reunião no dia de hoje, onde fez a doação desta 

ambulância para o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, pois quem 

estava arcando com seus gastos era sua pessoa. Gostaria de dizer aos 

demais Vereadores que, da mesma forma como trabalha em parceria 

com os outros Vereadores, que também eles façam o mesmo com sua 

pessoa, também trabalhem em conjunto. Na seqüência a Vereadora 

Rita de Cássia M. Liutti se dirigiu à Tribuna colocado que não 

entendeu o que o Vereador Luis quis dizer ao falar em ciúmes, ao falar 

que o Vice-Prefeito não deixou essa ambulância para o Assentamento. 

Disse que não sabia dessa história, fica sabendo nesse momento e 

pede que seja melhor esclarecido. Na seqüência o Vereador Luis 

Carlos de Melo solicitou a palavra, porém o Presidente Gerson 

Antonio não a concedeu, justificando que essa questão abordada não 

tem pertinência nenhuma com a Indicação em pauta, pois se trata de 

assunto corriqueiro ainda de eleição. Na seqüência se pronunciou o 

Vereador Ilton Provenzi relatando que esta Indicação realmente é 

muito útil e acredita que é algo muito esperado pelo povo do 

Assentamento ENA. Acredita que a ambulância que veio, não importa 

se era velha ou nova, serviu para inspirar um pedido de uma 

ambulância melhor para o Assentamento, então serviu para alguma 

coisa. Não acompanhou o que aconteceu realmente após a doação da 

mesma, mas pensa que não importa se ela é velha ou não, mas que 

deve ser usada, pelo menos para não menosprezar a pessoa que a doou 

ao Município, ao Assentamento. E afirma que essa ambulância que a 

proposição solicita é muito bem vinda, apesar da Saúde já ter bastante 

veículos, mas quanto mais tiver, melhor é, pois quanto mais carros a 

Saúde tiver, certamente isso é reflexo do melhor rendimento também 

que o Município tem. Por isso manifesta-se favorável e, quanto ao 

desentendimento do Vereador Luis com relação à ambulância, relata 

que pode ser até um mal entendido ou uma divergência de antes das 

eleições ainda, pois tudo isso é possível. Por isso coloca que se houver 

alguma discórdia, que seja conversado e resolvido o assunto, pois os 

Vereadores devem trabalhar juntos em prol da sociedade. Logo após 

se pronunciou a Vereadora Pascoalina Grassioto também 



manifestando seu apoio à proposição, pois realmente é algo de grande 

necessidade para os moradores do Assentamento. Pede ao Vereador 

Luis que na próxima segunda-feira traga uma explicação sobre essa 

história, pois, do mesmo modo que a Vereadora Rita de Cássia, não 

tem conhecimento do problema, ela também não tem. Em seguida o 

Vereador Luis novamente pediu para fazer uso da palavra, contudo o 

Presidente não o permitiu colocando que este assunto não é pertinente 

a pauta. E por não haver mais ninguém interessado em se fazer uso da 

palavra, a Indicação nº 072/2006 foi colocada em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Dando continuidade o Presidente 

convidou o 1° Secretário para fazer a leitura da Indicação n° 

073/2006, que indica no sentido construir estacionamentos de veículos 

leves nas vias laterais do canteiro central da Avenida Maravilha, nesta 

cidade de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. De autoria dos 

Vereadores Aníbal Alves Vilela e Rita de Cássia M. Liutti.  Após a 

leitura, o Presidente colocou a Indicação nº 073/2006 em discussão, 

fazendo uso da palavra o Vereador Aníbal Alves Vilela solicitando o 

apoio dos Vereadores para esta proposição que pede que sejam feitos 

estacionamentos nos canteiros centrais da Avenida Maravilha, pois 

existem diversos locais desse trecho em que os condutores de veículos 

encontram dificuldade para estacionar, como em frente ao Mini 

Mercado Maravilha, que considera o ponto mais crítico, pois os 

veículos fazer o contorno da Praça e não encontram onde estacionar, 

além de outros muitos pontos onde não há e, como o canteiro é 

bastante largo, achou por bem fazer esta Indicação, que não 

prejudicará o canteiro central, de forma nenhuma. Em seguida se 

pronunciou a Vereadora Rita de Cássia M. Liutti relatando que 

principalmente em frente à Igreja Católica este estacionamento vem 

sendo utilizado para diversos fins, porém este estacionamento é 

exclusivo para a Igreja, então, essa proposição já serviria para resolver 

este impasse também. Comenta que o dono do Mini Mercado 

Maravilha já havia reclamado sobre esta questão, onde ficou de ver 

com os donos dos outros comércios o que eles achavam também da 

idéia de fazer estacionamento no canteiro central, e afirma que todos 



acharam a idéia excelente. Pelo exposto, conta com o apoio de todos 

os Vereadores para aprovar a matéria. Na seqüência se pronunciou o 

Vereador Carlos Adelar Faganello colocando que não é contrário à 

matéria, mas observa que essa ação pode gerar obstáculos, como por 

exemplo, em frente ao Mini Mercado Maravilha, os veículos estarão 

fazendo a rotatória e entrando na Avenida, por isso coloca que cabe a 

Polícia Militar analisar um pouco melhor, pois o papel aceita, mas é 

preciso que seja bem estudado para ver se na prática funciona. Relata 

que as Avenidas de Feliz Natal são bem largas e que também quase 

não se usa mais em todas as cidades fazer estacionamento no canteiro 

central, pois ele provoca muitos acidentes. Comenta que não há 

problema nenhum na Câmara aprovar a matéria, porém o Executivo 

pode dar uma resposta dizendo que não vai executar o Projeto, pois é 

um pouco problemático. Na seqüência se pronunciou a Vereadora Rita 

de Cássia M. Liutti, relatando que a cidade de onde veio, Naviraí, no 

Mato Grosso do Sul, tem a Avenida espaçosa igual Feliz Natal e este 

estacionamento foi feito lá e deu certo. Comenta que o trecho mais 

crítico é em frente ao Mini Mercado Maravilha e o estacionamento 

deveria ser feito um pouco mais para baixo do Mercado, devido à 

rotatória. Pensa que se for bem planejado este estacionamento dará 

certo. Em seguida o Presidente Gerson Antonio passou a Presidência 

ao Vice-Presidente Luis Carlos de Melo para fazer sua argumentação, 

em que ressaltou a importância de se discutir as proposições 

anteriormente, onde comentou que o Vereador Vilela o procurou à 

cerca de noventa dias atrás para saber de seu ponto de vista com 

relação à proposição e afirmou que é contrário, pois, com recursos 

públicos é preciso priorizar as ações e não vê onde o público está 

sendo valorizado com este estacionamento, o que vê é o interesse de 

grandes empresários e exemplifica citando o Supermercado Machado, 

Casa Aurora, Banco do Brasil, o próprio Supermercado Feliz Natal, 

todos eles têm estacionamento próprio. Não consegue ver as Avenidas 

de Feliz Natal sendo recortadas, depois de planejadas e já asfaltadas 

com estacionamento para beneficiar empresários, por mais que 

paguem impostos e que algumas pessoas proprietárias de veículos 



serão beneficiadas. Assegura que não encontrou justificativa que o 

convença a votar a favor de uma proposição como essa. Por isso 

sugere até que não se gaste muito papel, haja visto que a possibilidade 

de veto é muito grande e não há a necessidade da Câmara aprovar uma 

Indicação como essa, para depois o Executivo enviar uma resposta 

vetando por falta de recurso e por falta de viabilidade técnica, de 

cortar uma Avenida bonita, longa, com plantas já em fase adulta, para 

beneficiar essas pessoas. Diante do exposto acima, deixa dito que se a 

votação der empate e tiver direito a voto, seu voto será contrário a essa 

Indicação, até por conta de conversa anterior com o nobre Vereador, 

que é autor da proposição. Na seqüência o Vereador Luis Carlos de 

Melo, manifestou-se favorável à Indicação, até por conta de que toda 

cidade precisa ter seu procedimento de crescimento e considera que o 

estacionamento é viável. Em seguida devolveu à Presidência. Dando 

continuidade se pronunciou o Vereador Ilton Provenzi manifestando-

se favorável à proposição e comentando que se o Executivo vetar a 

Indicação, certamente dará uma resposta de por quê não pode ser 

feito. E fala aos Vereadores que cada um vote de acordo com sua 

consciência. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso 

da palavra, a Indicação nº 073/2006 foi colocada em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Na seqüência o Presidente solicitou ao 1° 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 074/2006, que indica 

no sentido de equipar a sala dos professores das Escolas Municipais 

com um computador que possibilite ao professor pesquisa junto a 

Rede Mundial de Computadores (INTERNET). De autoria da 

Bancada PSDB, PFL e PP. Na seqüência, o Presidente colocou em 

discussão a Indicação nº 074/2006, pronunciando-se o Vereador 

Carlos Adelar Faganello relatando que este é um mecanismo para o 

professor estar buscando maiores informações e também para que 

possa estar preparado para orientar os alunos sobre o assunto, tudo 

isso sem contar na facilidade que a internet lhe proporcionará para 

melhor se preparar para ministrar sua aulas, além da maior rapidez, o 

que também o motivará a buscar sempre um melhoramento para o 

aprendizado de seus alunos. Pelo exposto, pede o apoio dos 



Vereadores para aprovação da matéria. Na seqüência se pronunciou o 

Vereador Ilton Provenzi colocando que está matéria é muito 

importante, pois sabemos da evolução pela qual nosso País vem 

passando. Relata que na época em que era criança só sabia mexer com 

ferramentas de lavoura e hoje em dia as crianças aprendem a trabalhar 

com muitas outras coisas, o que é uma grande evolução. Comenta que 

as crianças de sete anos de idade, hoje em dia sabem trabalhar com a 

internet e fazer trabalhos escolares com uma eficiência de se admirar. 

É favorável à proposição, pois acredita seriamente que ela serve para 

fazer com que o nosso País possa, a cada vez mais, evoluir. E por não 

haver mais ninguém interessado em se fazer uso da palavra, a 

Indicação nº 074/2006 foi colocada em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. E por não haver mais nada a constar na ordem do dia o 

Presidente encerrou a Sessão, e Eu lavrei a presente Ata que após lida 

e aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e demais 

Vereadores. 


